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 V Ostravě 27. července 2011 
 

Na ostravské Dny NATO přiletí opět legendární bombardér B-52 
 

 
V rámci připravované nejnavštěvovanější vícedenní akce v České republice Dny NATO v Ostravě & Dny 

vzdušných sil Armády České republiky, konané na ostravském letišti Leoše Janáčka v Mošnově 23.-25. září 

2011,  očekávají organizátoři i letos účast U.S. Air Force Reserve (USAFR).  Spolu s opětovným příletem 

legendárního stroje B-52 navštíví osobně Dny NATO v Ostravě & Dny vzdušných sil Armády České 

republiky generálmajor Craig Neil Gourley, zástupce velitele US Air Force Reserve Command. 

Loňská premiérová účast legendárního strategického bombardéru B-52 Stratofortress na Dnech NATO v 
Ostravě & Dnech Vzdušných sil Armády České republiky vyvolala v odborných kruzích, ale především v 
řadách laiků oprávněný zájem. Ten byl korunován rekordní návštěvností desátého ročníku, kdy si do areálu 
mošnovského letiště za dva dny našlo, podle oficiálních odhadů policie, cestu 185 000 návštěvníků, kteří si 
nenechali ujít teprve třetí veřejnou prezentaci tohoto stroje na akci na území bývalé Varšavské smlouvy. Do 
té doby jej mohli spatřit pouze návštěvníci leteckých akcí v Moskvě a Berlíně.  

USAFR plánuje návrat legendárního strategického bombardéru B-52H Stratofortress, který se tak s velkou 
pravděpodobností po roce vrátí na Letiště Leoše Janáčka Ostrava a bezpochyby se tak stejně jako při loňské 
premiéře i letos stane jedním z hlavních lákadel zářijové akce. USAFR již kromě toho oficiálně potvrdilo 
účast letounu C-130H2 Hercules ze základny v Niagara Falls, který pomůže s organizačním zajištěním účasti 
B-52, pro nějž na mošnovské letiště dopraví speciální tažnou tyč nutnou pro přemisťování bombardéru po 
letišti. "V bývalém východním bloku představuje účast B-52H stále velké lákadlo i výzvu pro organizátory. 
Zejména z důvodu striktních požadavků na délku vzletové a přistávací dráhy, její nosnost a také na rozměry 
pojížděcích drah je její účast možná pouze na několika akcích," upřesňuje Jan Čadil, šéfredaktor časopisu 
Letectví+Kosmonautika. „Ostrava se navíc tímto zařadí do exkluzivního klubu předních evropských akcí, 
kterých se B-52 účastní opakovaně. Na východ od Berlína se B-52 ve statické ukázce opakovaně představila 
pouze na aerosalonu v Moskvě, v letošním roce je plánován pouze její průlet na airshow v polské 
Radomi," dodává Čadil. 

Dny NATO v Ostravě a Dny vzdušných sil Armády České republiky osobně navštíví generálmajor Craig Neil 
Gourley, zástupce velitele US Air Force Reserve Command. „Návštěvy generála Gourleyho si velmi vážíme, 
je pro nás velká pocta, že naši akci osobně navštíví, a svědčí o významu, který americké letectvo naší akci 
přikládá,“ řekl Zbyněk Pavlačík, předseda sdružení Jagello 2000. Jde o další velmi výjimečnou účast předního 
představitele světových letectev - loňský ročník navštívil Air Chief Marshal, Sir Stephen Dalton, velitel 
britské RAF.  

Účast B-52 na Dnech NATO v Ostravě si nepochvalovali jen návštěvníci a organizátoři, ale i samotná 
posádka letounu, která byla velice příjemně překvapena jak kvalitou akce, tak i programem, který pro ni 
organizátoři připravili. „Právě na základě loňského úspěchu jsme začali s našimi kolegy ze základny v 
Barksdale jednat o možnostech opakované účasti a velmi si vážíme, že se vrací zpět, což před rokem 
opravdu nikdo nečekal,“ dodal Pavlačík a zdůraznil, že stoprocentně ještě bude účast B-52 oficiálně 
potvrzena v průběhu srpna. „Doufáme, že nenastanou žádné vážné a nečekané komplikace.“ 



 

Americký bombardér B-52 se tak, jako v loňském roce, stane dominantou letecké statiky. "V minulém roce 
posádka umožnila návštěvníkům prohlídku pumovnic, předpokládáme, že ne jinak tomu bude i letos. 
Rovněž opět plánujeme setkání s piloty tohoto legendárního letounu v rámci pátečního doprovodného 
programu v ostravském Domě knihy Librex," upozorňuje Pavlačík. 
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Jaromír Krišica, krisica@crestcom.cz, 603543572 

 

 

 
 

Občanské sdružení Jagello 2000 je v České republice hlavním subjektem v oblasti komunikační strategie 
členství v Severoatlantické alianci a bezpečnostní politiky obecně a podílí se rovněž na projektech 
zaměřených na Evropskou unii. Hlavním cílem sdružení je informovat veřejnost o bezpečnostní politice  
a transatlantických vztazích. 
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